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Referat fra TU-møde den 13. april 2023 i Odense 

 

Deltagere: 

Jan Mortensen 

Sv. Aage Hansen 

Peter Lund 

Dorthe Lauridsen 

Hanne Rasmussen (referent) 

 

 

Datoplan 

Puljer med 15 runder, - vil det ikke være muligt at placerer enten runder 1 og 2 eller 14 og 15 med 

en uges mellemrum. – Det er lang tid for spillerne (og mig) at få en 15. runde færdig så vi kan gå 

videre til slutspil, - det bedste ville være at alle blev færdig på samme tid. 

Der skal også være fokus på at RF og LF er placeret på samme tid, og så kunne jeg også godt tænke 

mig, at straks efter vi har lavet holdturneringen, fik lavet slutspils oversigt så der kan blive 

fjernet/tilføjet spilledatoer. 

Derudover skal ALLE landsfinaler påføres,bl.a. Søgaard og Tenax ( mangler i vest )  

LF 1. div. kegler og DM kegler må IKKE placeres samme weekend. 

Klassiske discipliner, forslag om at der skal være 6 uger mellem indledende runder og 4 uger 

mellem RF og LF 

 

 (JM har tjekket og det er en umulighed at undgå sammenfald mellem de klassiske 

discipliner/3-bande.) 

Der skal afsættes en ekstra dato til DM 1-bande carambole 

Sv. Aage og Peter Lund udarbejder straks forslag til datoplanerne for kommende sæson 

 

Forslag fra ABK 31 til ændring af de otte 3-bande Tours og DM kvalifikation. . Fra sidste TU-

møde 

 

Som strukturen er i dag, er det for rigtig mange af deltagerne der spiller 3-Bande Tours, mange 

udgifter og weekender forbundet med kvalifikationen til DM. 

Otte afdelinger, betyder både som regel otte hele weekender skal afsættes, men også udgifterne for 

den enkelte spiller løber op i et stort beløb, da det for stort set alle personer er selv finansieret at 

prøver at kvalificere sig til DM. Der skal dækkes 8 gange hotel, kørsel, diæt, broafgift og 

tilmeldingsgebyr. Dette kan nemt resultere i en udgift for den enkelte spiller et sted mellem 15.000-

20.000 kr. for en sæson. Herudover er der udgifter til en evt. finaleplads, som ikke er en del af dette 

beløb.  

Flere elitespillere fravælger helt Tours pga. økonomi og tid, eller spiller kun de Tours tæt på egen 

bopæl, for at holde udgifterne nede. Dog er en deltagelse i 4 Tours eller færre i region Øst/Vest, dog 

sjældent nok til at kvalificere sig til DM, hvorved kvaliteten og fremmødet af spillere forringes til 

hver Tour, og kvaliteten ved DM af den absolutte elite i Dansk 3-bande udebliver. 

ABK31 ønsker at skabe en spilstruktur, hvor alle Danmarks bedste 3-bande spillere deltager, 

og er repræsenteret ved et DM! 
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I de forgangne måneder har ABK31 taget pulsen under de første Tours og holdkampe. Indtrykket er 

at størstedelen som ABK31 har snakket med, finder det nuværende system meget tidskrævende, da 

man enten altid spiller eller også er dommer, og det giver meget lidt pauserum. Herudover er man 

sjældent færdig før lørdag kl. 23, hvilket mange også finder for sent.  

ABK31 har lavet et ændringsforslag som vi håber vil blive set positivt på blandt spillere og 

Unionen, hvor de enkelte klubber får lov at komme til orde.  

 

Forslag: 

Man går tilbage til et tidligere system hvor man tilmelder sig - ligesom Kl. M eller hvilken som 

helst anden række. Snitreglerne er stadig de samme. Dem med højest snit får hjemmebane osv. 

Sidste års nr. 1, 2, 3, 4 seedes til den nye sæson kvalifikations første runde. Deltagere under 0.650 i 

årssnit kan ikke deltage i kvalifikationen. 

 

 

Sidste år var der 49 spiller der forsøgte at kvalificere sig til finalestævnet. Hvis vi blot siger 48 

spiller som tilmelder sig, vil det side der er 12 puljer med 4 mand i hver. De 2 bedste går videre og 

de 2 dårligst placeret ryger ud, og er færdig med kvalifikationen for denne sæson. Så er der 24 

tilbage og kunne være 8 puljer med 3 mand og derefter er du nede på de 16 sidste der spiller finalen. 

Der kan også laves med rene 4 mands puljer men vil måske kræve man lægger ud med oversiddere.  

I stedet for 300 kr. tilmeldingsgebyr pr. Tour, kunne man betale et engangsbeløb på 300 kr. ved 

tilmelding til kvalifikationen.  

Unionen giver i 2022 i alt 5.000 kr. pr. tour og der er 4 stk. før jul, så det er 20.000 kr. Hvis 

Unionen eller en evt. sponser ville lægge disse 20.000 kr., så kunne der blive en Finale med op mod 

35.000kr. i præmiepuljen, og gode præmier til at tiltrække de bedste spillere fra starten. De sidste 

14.400 kr. kommer fra 48 pers. x 300 kr. i tilmeldingsgebyr.  

Alternativt kunne man lave 4-5 alm. penge Tours ved hjælp af en evt. sponsor ud fra nuværende 

Tour princip for dem der gerne vil spille mange kampe - som dog ikke er DM adgangsgivende, og 

bibeholde strukturen omkring tilmelding og puljekval til DM som før beskrevet. 

 

Enigheden blandt spillerne er at man skal væk fra der kan laves 2 mandspuljer i disse Tours, hvor 

begge spillere går videre og tjener point. Det er ikke tilfredsstillende for nogen spillere.  

For at give et eksempel, så kan en spiller der ikke har spillet en eneste Tour sidste år, og vel at 

mærke spiller alle otte Tours det efterfølgende år, kunne ende i en 2 mands pulje hver gang i de 

tyndbesatte tours, tabe begge kampe i puljen og den første knock-out og stadigvæk tjene 2250 point 

(for 5 tours), hvilket har været meget tæt på en DM givende 16 plads de sidste par år. ABK31 ved 

godt man ikke kan forudse alle aspekter, men det kan ikke være rigtig at man kan gå videre fra en 2 

mandspulje med nederlag i begge og så tjene yderligere point.  

I Touren i Aalborg havde vi 5 stk. 2 mands puljer, da der ikke var fuldt booket. Blot 2 spillere af 

alle tilmeldte var fra Sjælland, set i lyset af alle de spillere der findes på Sjælland, er grunden til den 

fordeling med stor sandsynlighed at spillerne ville minimere deres udgifter (hvilket er helt 

forståeligt), men det skyldes også at man ikke bryder sig om det spilsystem der er der i dag, og vi er 

selv af den holdning at det system som er nu, ikke er holdbart. Herunder har vi kort skitseret hvad 

der taler imod og hvad der taler for og lave en forandring.    
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MINUS           

1. Alle spillere vil (måske) komme til og spille færre kampe pr. sæson.  

 

PLUS 

1. Flere vil af Danmarks bedste 3-bande spillere vil deltage og højne det samlede niveau for et 

DM 

2. Spillere med udenlandske forpligtelser undgår at komme i klemme og miste værdifulde 

point i den flydende rangliste, som ikke kan forsvares og ev evt. DM slutrunde misses eller 

giver dårligere seedning. 

3. Ens for alle spillere er, at de får betydelig færre udgifter forbundet med og spille sig til en 

DM-finale. 

4. I stedet for små præmiepenge pr. Tour, vil dette betyde væsentlig højere præmier i finalen 

og gøre det mere attraktivt at deltage i kvalifikationen. 

5. Omkring i gennemsnit 4-5 weekender færre og spille i, i en i forvejen presset kalender og 

dette vil også gøre det nemmere for unionen og fra start at finde en weekend til DM Finalen. 

 

Dette forslag fra ABK 31 er lavet på baggrund af de holdninger man kan høre rundt omkring 

blandt spillerne, at det system der er der i dag ikke er godt nok. Der er et ønske fra mange om at 

reducere udgifterne for kvalifikation til DM, spillestrukturen i de enkelte Tours, samt at få et 

samlet DM hvor alle de bedste spillere deltager, og betyde at man inden sæsonstarten kan have 

en dato klar for et DM-stævne. 

Claus Petersen og Jesper Straagaard 

 

TU har modtaget mail fra caramboleudvalget, at de ikke er helt på plads til et evt. modforslag, 

vi må derfor lave datoplan ud fra de nuværende antal tours. 

  

 

Forslag fra Skælskør BK 

Når der afvikles turneringer, hvor der går 3 pladser videre, er det matchpoint der tæller før snit 

procent.  

Dette er ikke tilfællet i feks.  tenax, ved ikke om det er det samme i Søborg cup  

Matchpoint bruges udelukkende til at finde placering i en afviklet pulje, og ikke til 

videreseedning. 
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Forslag fra Skælskør BK – fra sidste TU-møde 

Til turnerings udvalget. Jeg kan se at man vil flytte 2 mands hold i 3bande til kun at spille om 

Tirsdagen som vi i Skælskør syntes er en dårlig ide som vil betyde at vi og sikkert andre klubber 

ikke stiller hold næste sæson. Vi spiller om fredagen på grund af min makker arbejder som tømrer 

kommer sent hjem om hverdagen  og skal tidligt op . Vi håber mand lytter til dette i udvalget 

 

(TU-afgørelse fra sidste TU-møde) 

Grunden til sammenlægge/nedlægge spilledage er af hensyn til afstande og puljestørrelser, 

som det er nu er der alt for få hold tirsdag og fredag til at lave nogle fornuftige puljer, derfor 

har vi besluttet at samle puljerne på én spilledag, - om det skal være tirsdag eller fredag lader 

vi stå åben til næste tu-møde, og kommer der flere indsigelser med tirsdag, ændre vi det til at 

der skal spilles om fredagen 

 

Forslaget har været i TU-referatet 2 gange og vi har ikke modtaget nogen kommentarer, så vores 

afgørelse fra sidste møde stadfæstes, - 2-mands hold 3-bande spilles fremover på tirsdage. 

 

 

 

HR: Holdkampe i region øst 

 

Mail fra Heidi den 20. jan. 

Vi i Vejby har et spørgsmål vedr. en kamp i serie 3. 

Vi skal møde Helsingør BK d.5/2-23 på hjemmebane, men da vi har mange hjemmebane kampe den 

dag har vi meddelt Helsingør at vi først spiller kl. 14, dette vil de ikke og der har været utallige 

skriverier mellem holdlederne. 

Helsingør mener at vi skal spille hos dem den pågældende dag kl. 10, da de har plads, kan det være 

rigtigt at vi mister vores hjemmebane, fordi vi har flere hold som har hjemmebane den dag? 

 

TU besluttede at tage en gammel regel op fra Sjællands Unions tid. 

Da næste alle holdkampe i region øst spilles på søndage kan vi  i tilfælde af flere holdkampe på 

hjemmebane end der er bordkapacitet til, dømme den ene kamp til at spille på et senere tidspunkt 

f.eks. kl. 14 
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Stk. 21 

 Ved brug af reserver på hold: Såfremt den kamp vindes hvor reserven deltager og holdet derved  

fortsætter i slutspillet må den afløste spiller igen deltage i de efterfølgende kampe. 

 I slutspil og oprykningsspil må holdet ikke have højere holdsnit, end det højeste holdsnit der er    

spillet med i grundspillet 

Dette gælder ikke for hold til handicapdistance 

 

Det blev besluttet at slette de 2 første linier i §21 (gennemstreget linier) 

 

 

 

§ 3  REGISTRERING/SPILLELICENS. 

Stk. 4 

 

Stk. 4 

Det er ikke et krav fra DDBU’s side, at en spiller skal spille snitkampe for at opnå et gennemsnit i 

keglebillard og carambole. Klubbens turneringsleder er ansvarlig for at indrapportere et så korrekt 

gennemsnit som muligt for nye spillere. Turneringslederen skal ikke indberette snit på spillere, der 

har spillet indenfor de sidste 10 år. Vælger turneringslederen at indberette et snit på en spiller, kan 

denne spiller ikke opnå mindre gennemsnit end gennemsnit beregnet via DDBU’s gennemsnitliste. 

Hvis en spillers gennemsnit er højere end 30,00 i keglebillard ELLER 0,533 i 3-bande carambole 

ELLER 1,27 i 1-bande carambole ELLER 2,55 i fri carambole, kan turneringslederen ikke bruge 

gennemsnitslisten til at udregne manglende gennemsnit i en disciplin. 

 

Et omregnet snit kan kun benyttes i den sæson hvor omregningen er fortaget 

Turneringslederen skal i stedet indberette et gennemsnit baseret på turneringslederens 

ansvarlige vurdering 

Bliver det efter nogle kampe vurderet for stor snitforskel i forhold til tilmeldt snit og spillede 

kampe har DDBU´s turneringsudvalg mulighed for at regulerer snittet op. 

Begrundelsen er, at vi  ved en spiller har erfaret at klubbens ansvarlige har sat vedkommende 

til 4.00 og spilleren har spillet flere kampe med helt op til 9,50 i snit. 

 

 

Landsfinale 

 

. Individuelt-Seniorer: 

 

Hjemmebane tilfalder den bedste nr. 1 fra regionsfinalen 

Såfremt der ikke afvikles RF eller kval. i begge regioner seedes der efter tilmeldte års. gn.snit  
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Næstved billard klub stiller 2 forslag  

 

Forslag 1.  

Næstved billard klub stiller forslag om at der i holdturneringer går mere end blot puljevinderne i de 

enkelte rækker. Begrundelsen er i nedenstående eksempel.  

I oldboys hold med 4 mand der er i en 8 holdspulje.  

1 hold har vundet de første 7 kampe og har 14 mp. De andre hold har 6, 7 og 8 mp. Dvs. At puljen 

er næsten afgjort og 7 hold har intet at kæmpe for ud over æren, da puljens suveræne tophold 

næsten er sikker på at slutte som nr. 1.  

Vores forslag er at man lader flere hold gå videre til knock out runden. Og det må gerne være alle 

2´ere der går videre. Derved giver man flere hold muligheden for at kæmpe sig til en slutspilsplads, 

og derved bevarer man spændingen langt hen i puljespillet. Og ved at lade flere hold gå videre og 

forlænge sæsonen med et par uger kan flere føle det som en succes at man er gået videre fra 

puljespillet. Og på sigt kan vi måske bevarer antallet af tilmeldinger eller endda øge 

deltagerantallet. Forslaget skal gælde så mange holdturneringer som muligt men som minimum 

oldboys kegler, 2 mands hold kegler og serie 3, serie 2 og serie 3. Begrundelsen for disse rækker er 

at der ofte her er nye spillere som deltager i deres første turneringer, og så burde det være lidt mere 

imødekommende og ikke så benhårdt et udskilningsløb. Og ved at lade flere hold gå videre koster 

det ikke noget ekstra, og de fleste kampe afvikles på onsdage ( serie1, 2 og 3 dog om søndagen) Så 

der burde ikke være nogle argumenter for ikke at lave en ekstra runde eller 2.  

Og vi kan sige at vi har hørt at der er flere klubbers spillere herunder også Næstved billard klub som 

har talt om at hvis der ikke sker ændringer går man og snakker om at lave en aftale om at lave sin 

egen turnering og selv aftale nogle regler der minder om dem vi kender fra DDBU, men at der som 

eneste ændring går flere hold videre til finalekampene. Og det vil være en katastrofe da DDBU så 

mister en masse holdgebyrer og hold til at “fylde” puljerne op. Så det er i alles interesse at man ser 

med seriøsitet på dette forslag.  

TU vedtog at afvise forslaget, det er KUN vinderen der går videre til slutspil 

Begrundelse er at vi sidste sæson modtog forslag om at det kun var vinderen der gik videre og det 

blev vedtaget, - og hvis nr. 2 skal med i region øst skal de også i region vest, og det vil give store 

problemer med at få afviklet slutspil i bl.a. oldboys hvor der i sidste sæson var 31 puljer, d.v.s. der 

skal 64 hold videre til slutspil. 

 

 

 

Forslag 2.  

Næstved billard klub stiller forslag om ændring af minimumsdistancen ved ladiescupper, 

oldboyscupper og seniorcupper.  

I dag er minimumsdistancen 100 points ved ladiescupper og ellers ganger man årssnittet med 25 for 

at udregne distancen.  

Dvs. Nye spillere med under 4,00 i snit er chanceløse over for spillere der har lige omkring 4 i snit. 

Det er ved cupperne at man med fordel kan få nye medlemmer til at komme i gang med at spille 

turneringer. Og med de nuværende regler vil en ny kvindelig spiller med 1,5 i snit ikke have en 

chance for at opnå succes og måske bevarer sin lyst til at spille turneringer.  

Næstved billard klub foreslår at minimumsdistancen sættes ned til 70 points. Lige som man gør ved 

juniorcupperne. Der vil ikke være en eneste ulempe ved denne distance ændring, men forhåbentlig 

få flere kvinder og nybegyndere til at spille cupper og at kampene ikke bliver trukket i langdrag når 

to spillere med under 2 i snit skal spille til 100 points. Og da vi er en sport der desperat har brug for 
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flere kvinder og nye spillere. i billardsporten har vi behov at være bedre til at byde nybegyndere 

bedre velkommen til turnerings billarden. Og det mener vi at dette forslag vil støtte op om.  

Det eneste modargument for at sænke minimumsdistancen er at nye spillere har en chance for at 

spille med om de gode placeringer.  

Svaret på dette forslag kan ses under punktet DDBU´s kvindeudvalg, der stiller nogenlunde det 

samme forslag 

 

Forslag fra Ringsted BC (Thomas Holmehøj) 

Jeg bliver nødt til at melde afbud til DM 1bande. Kval-runden falder sammen med RF 3bande kl M 

og er udskrevet 14 dage før afvikling, hvilket gør det nærmest umuligt af finde en alternativ dato til 

afvikling. Det er også nytteløst da LF 3bande falder sammen med næste runde i DM 1bande. Jeg 

foreslog ved et dialogmøde at man i de klassiske discipliner lagde længere tid mellem runderne så 

sammenfald ikke umuliggjorde rykning af runder - det blev også vedtaget til mødet d. 3maj 2022 i 

Turneringsudvalget. Nedenstående er citat herfra: 

"Ønsker længere tid mellem runderne i de klassiske discipliner, så der ikke er så mange sammenfald 

Fra næste sæson vil ønsket bliver opfyldt ved at der er længere mellem runderne i de klassiske 

discipliner " 

Jeg kan se på den seneste datoplan denne ændring ikke er blevet effektueret, da der stadig er 4 uger 

mellem runderne som hidtil. Det kan ikke ændres for denne sæson, men jeg ser frem til at det bliver 

ændret fra næste sæson. Problemet er nok kun for kl M og kl Elite da der også er gengangere til alle 

DM’er i de klassiske discipliner.  

Svaret er under punktet datoplan (øverst i referatet) det er en umulighed at efterkomme forslaget 

om 6 uger mellem runderne. 

 

Tanker/spørgsmål  

Ringsted BC er ikke repræsenteret ved dialogmøderne i år, hvor nedenstående ellers var oplagt at 

tage op. 

1)  

er det med vilje alle klassiske DM’er ligger i lige uger? Det reducerer vel bare muligheden for 

ledige spilledatoer. Kunne de også placeres i ulige uger? 

Ja det er med vilje. 

2)  

Det ville åbne op for muligheden for at flere kan tilmelde sig de enkelte discipliner hvis 3bande kl 

M lå uden sammenfald med 1bande kl m +elite og fri fra de klassiske discipliner og især med 

længere mellem runderne.  
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3) 

RF 3bande kl Elite er DØD på Sjælland og det virker ikke til der er nogen interesse for den på 

Sjælland. Kunne man evt lægge den i starten af sæsonen så den ikke optager plads til sidst på 

sæsonen hvor alle andre finaler også skal afvikles? 

Årsagen til de få tilmeldte i 3-bande elite RF er ikke et nyt fænomen i region øst, - måske p.g.a. 

elitedivision, tours m.m.  

4) Hvor ser man at datoplanen er blevet opdateret? medmindre man selv skal gå ind og tjekke den 

en gang imellem ved at åbne filen på billardresultater 

Datoen for ændring har altid stået øverst til venstre, og ændringerne er markeret med gul 

 

5) Kunne man lægge deadlines for tilmelding 4-6 uger før en evt. kvalrunde, så der er mulighed for 

at få den afviklet ved eventuelle sammenfald med andre turneringer? 

Tilmeldingsfrister til DMer ligger på billardresultater.dk og vi har besluttet at indsætte en ekstra 

runder i bl.a. DM 1-bande, som i år har været problemet med så mange tilmeldte. Den ekstra 

runde vil blive markeret med et (/) og skal kun bruges hvis der er flere tilmeldte end  afsatte 

runder 

 

 

Skrivelse fra Kalundborg BK 

 

Jeg vil gerne bede dig/jer om at skrive/sende videre til DDBU vedrørende afvikling af DM 1-bande. 

Kval-runde allerede på lørdag d. 25. feb. 

 

Indledningsvis, så er det super fedt at der er så mange tilmeldte fra både kegle og 3-bande miljøet 

og fra de klassiske discipliner. 1-bande er et spil der kan samle de forskellige discipliner, omkring et 

carambole spil hvor man med forskellige styrker kan konkurrere forholdsvist ligeligt.  

 

Pkt.1: varsling af kval-runde 

I forlængelse af ovenstående, så er det meget ærgerligt at udskrivelse af kval.runde sker kun 1½ uge 

før afvikling, som indtil videre har resulteret i en række afbud, så udskillelsen af spiller til næste 

runde allerede er sket pga af afbud. I dag ser jeg dog at der i datoplanen er tilføjet en kval-runde, så 

ja man kan sige det er indskrevet i planen for 1½ måned siden. Jeg tvivler dog på at der er mange 

der tjekker den jævnligt og har derfor været uvidende om den ekstra runde. Det er kun positivt at 

der er behov for flere runder, men 1½ uge er meget kort tid! 

Vi kan kun opfordre spillere/klubber at tjekke datoplaner inden tilmelding så sammenfald for en 

spiller kan undgås 
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Pkt.2: afvikling af semi og finale 

Afvikling af efterfølgende runder. Både semifinale og finale har sammenfald med elite tour 3-

bande. Det har jeg tidligere gjort DDBU opmærksom på dette. Jeg frygter at der vil komme afbud 

fra nogle af 3-bande spillerne der prioritere 3-bande fremfor 1-bande. Det synes jeg er meget 

ærgerligt ift selve semi/finalen, og 1-banden generelt nu hvor der er kommet større interesse.  

Det må være i alles interesse at der spilles mere billard og der skabes større konkurrence. 

Vi er nødsaget til at tage hensyn til internationale elite turneringer, den nationale elitedivision og 

tours ,der optager så mange weekender at vi ikke kan efterkomme alle de ønsker spillere/klubber 

har for at dække egne behov 

 

Jeg vil foreslå at man genovervejer spille datoerne, for det er meget ærgerligt at det ender med en 

masse afbud, og måske ikke får de bedste med til finalen. Eller i det mindste åbnes op for en dialog 

om afviklingen der tilgodeser de fleste. Ellers ender det måske med at vi er tilbage til forrige års 

tilmelder med kun 5-6 spiller. 

 

 

Emner fra dialogmøderne 

 

Turneringsrelaterede forslag/debatter 

1. Forslag fra Aars, hvordan fastholdes holdene i elitedivisionen i keglebillard, skal vi ned på 8 

eller 10 hold, - forslag om afvikling: forslag om, at man spillede første halvdel færdig, 

hvorefter holdene deltes i 2 puljer med 6 hold i hver, de 6 øverste i en pulje, hvor man 

spillede om det danske mesterskab, og de 6 nederste, hvor man spillede om nedrykning. 

Det skal være en hæder og ære at spille sig op i elitedivisionen, problemet kan for nogle 

klubber være økonomi og hjemmefra i mange weekender, derfor kom der et forslag om en 8 

hold elitediv. turnering. 

Det kan også være at problemet ligger i den store styrkeforskel, der kan være årsagen til at 

holdene ikke ønsker at rykker op. 

Forslag om meget hårdede straf  for trækning af hold. 

Forslag om at DDBU yder 10.000 kr. i støtte til elitediv. klubberne 
"TU sender forslaget videre til høring blandt elitedivisionens spillere repræsenteret ved Kai H. 

Jensen. Når TU har modtaget høringssvaret, tager TU endelig stilling". 

2. Nogle mener at styrkeforskellen i f.eks. 3. div. kegler er for stor, som er det tilbagevendende 

problem. – Efterfølgende en debat om spillernes motivation til at spille divisions kampe på 

søndage. 

Vi kan godt se problemet, men har pt ikke en løsning på problemet 

3. Forslag om antal kampe i serie 1 og 2 – da der er snitbegrænsninger kan det være 

underordnet hvor mange kampe der spilles i de 2 serie. – Eneste sted antal kampe burde 

være gældende er divisionskampene. 

Det er besluttet at i serie 1 og 2 samt handicapturneringer må der spilles ubegrænset antal 

kampe – indsat i § 12 stk. 12 
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4. Der var ønske om at forlænge sæsonen, så der kun var juli måned fri. – Det vil dog aldrig 

kunne lade sig gøre, da der skal være tid til, at lave nye årssnit, tilmelde hold og indiv. Til 

den nye sæson, samt at lave alle turneringer inden den nye sæson går i gang, samtidig skal 

vores ansatte også nå at holde ferie. 

5. Slutspil for ALLE hold skal bestå af 2 eller 4 spillere, da nogle kun stiller op med 3 spillere i 

serie 1 og 2 så de kan have spillere med som har højere snit, og det vil efterfølgende blive 

taget op på tu-mødet og tages allerede op i indeværende sæson. 

Vedtaget og tilføjes TU-reglementet  

§12 Stk. 21 

I slutspil og oprykningsspil må holdet ikke have højere holdsnit, end det højeste holdsnit 

der er spillet med i grundspillet 

               Dette gælder ikke for hold til handicapdistance 

              I alle holdturneringers slutspil er det et krav at der stilles med det antal spillere som 

skal være på holdet 

6. Førtidspensionister burde have lov at deltage i oldboys hold turneringen (hvem skal 

kontrollerer ?) 

TU mener at 50 års grænsen for oldboys er fair nok, idet billard er en sport hvor man kan 

deltage til langt op i årene, - der er flere spillere på 90 år der stadig spiller. 

7. Oversiddere: her var der forskellige meninger, en mente det burde droppes, andre at det 

skulle bibeholdes. 

Reglen om oversiddere bibeholdes 

8. Datoplan: Disciplinerne burde deles op, så f.eks. kegler kører i første halvdel og carambole i 

anden halvdel af sæsonen. 

Nuværende opdeling af datoplan bibeholdes. – En spiller der KUN spiller f.eks. kegler er 

så færdig når halvdelen af sæson er over, vi må så formode de finder en anden sportsgren 

hvor de kan deltage hele vintersæsonen. 

9. Der var ønske om at reglen om dommere i Søgaard-cup skal være som i andre turneringer. 

Vi har ikke hørt om problemet tidligere, så det er besluttet at forsætte med den nuværende 

regel for Søgaard-cup 

10. På tu-planerne vil der fremover bliver præciseret at der skal være en stævneleder ved 

samtlige finaler uanset om det er kl. M eller kl. E, alle finaler er af samme betydning for 

deltagerne. Og det skal være en god oplevelse. 

Vedtaget at det fremover tilføjes på finale tu-planerne. 

11. Op/nedryknings spillet i elitediv. burde afskaffes, det er unødvendigt og meget dyrt for 

klubberne. 

Det blev på TU-mødet diskuteret at nedrykningspil er unødvendigt, det er kun en 

ekstraudgift for spillere/klubber, - igen vil vi overlade det til elitedivisionsklubbernes 

repræsentant 

12. En klub ønsker at alle div./serie spillere må spille 16 kampe, da forslagsklubben ikke har 

nogen reserver at gøre brug af. 

Forslaget afvist 

13. Utilfredshed med at tu-udvalget har besluttet af fjerne oldboys fredag formiddag. 

Peter Lund har trukket sit forslag tilbage, og de nuværende spilledage bibeholdes, - MEN 

klubberne skal være indforstået med at det kan give små puljer og lange afstande. 

Det samme gælder for 2-mands hold kegler. 



 

11 

 

14. Klasseinddelt skomar´ turneringer, - her mangler vi en rangliste som skal være 

udslagsgivende for at opdele spillerne i klasser. 

Som det er nu kan vi ikke efterkomme ønsket om en indiv. turnering, vi har ikke nogen 

rangliste at arbejde ud fra 

15. Ønske om at mindste distance i ladiescup sættes ned til 80 point som tidligere. 

Se svar under dameudvalget forslag længere ned i referatet 

16. Spørgsmål om det skal være tilladt at spille turneringskampe med 

heatseat/airpods/høretelefoner 

TU har besluttet at det ikke er tilladt, og det bliver indført i tu-reglementet 

17. Forslag om mix hold i de højere rækker, 2 kegler- og 2 carambole spillere. 

Der er enighed om at køre en mix hold turnering som en prøveturnering i sæson 2023-24, 

distancen i kegler 500 point og 3-bande 25 point. – Turneringen spilles på søndage. 

 

 

 

Forslag fra DDBU´s turneringeudvalg - Skomar´s tours for de lavere spillere. 

Touren er tilegnet spillere fra kl. A – kl. E. 

Der vil blive lavet 4 afdelinger i hhv øst og vest. 

Kategori 1 – for A – B spillere (max 16 spillere) 

Kategori 2 – for C – D – E spillere (max 16 spillere) 

Der skal udarbejdes afviklingsregler, distancer, ranglistepoint, tilmeldingsgebyr, skal der være 

præmier i hver afdeling, eller skal vi køre det som 5-kegler Mesterrækken, hvor der er et 

administrations gebyr på 50 kr. og ingen præmiepenge. 

Tilmeldingen skal ske via nemtilmeld. 

Forslaget videresendes til DDBU´s nye skomar´ udvalg, og såfremt forslaget godkendes der vil 

den blive kørt som en prøveturnering. 

 

Skrivelsen fra Gersagerpakens BK 

Jeg skriver til dig, på hele OB holdets vegne, fra Gersagerparkens Billardklub. Nu har vi igen for 3. 

eller 4. gang oplevet at vores spilledag fredag kl 10.00, skal nedlægges. Forhåbentligt er det pga 

protester, igen lykkedes at forhindre det. Jeg går ud fra det er Peter Lund, der udtænker det "smarte" 

i at vi alle skal spille onsdag. Jeg kender godt argumentet for flytning, at vi skulle få lidt kortere 

geografisk. Men vi har de sidste 15 - 20 år, ( siden Kbh og Sjælland blev slået sammen ) spillet 

fredag. DET ØNSKER VI AT FORTSÆTTE MED !!! Hvis P L inden han får sine ideer, spurgte de 

involverede klubber, ville han få et klart NEJ TAK. Jeg troede P L var tilknyttet som en service for 

klubber og spillere?? 

Vi har fredag d 10/3 spillet den sidste kamp i sæsonen, mens det stadig er vinter. Til gengæld ved vi 

også, at når den nye sæsonplan kommer, skal vi starte midt i august. Det er drønhedt og egner sig 

ikke til billard. Mange er endnu på ferie, og derfor må  mange kampe flyttes. Jeg ved, at der skal 

afvikles slutspil, men det ville være dejligt hvis hele planen blev skubbet ca 3 uger. Jeg har fået lidt 

luft, og jeg håber at du Hanne, vil vidersende  min mail til Peter Lund, P L ´s nærmeste overordnede 

og andre relevante personer. 

  

Det er nævnt tidligere i referatet at Peter Lund trækker sit  forslag tilbage og de nuværende 

spilledatoer bibeholdes. 
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Forslag fra DDBU´s kvindeudvalg  

 

Ladiescupper:  

Mindstedistancen tilbage til 80 point  

Er vedtaget at vi går tilbage til 80 point 

1 ladiescup på Bornholm  

 OK hvis Bornholm søger 

 

Kvinde Klassemesterskaberne: 

 

Revidering af distancerne til sæsonen 23/24: 

Der er for lav tilslutning, udtrykt ønsker om for lange distancer ift. antal kampe. 

Kl. Elite: 9,00 – opefter i snit; 500 point fastholdes 

Kl. M: 9,00-13,99 i snit: 400 point  

Kl. A: 7,00-8,99 i snit: 300 point  

Kl. B: 4,00-6,99 i snit: 170 point  

Kl. C: 2,00-3,99 i snit: 120 point  

Kl. D: 0,01-1,99 i snit: 80 point  

 

Ændret regler: min. 3 for afvikling af regionsfinale 

Vedtaget 

 

Overveje evt. en bornholmerklasse – handicapklassedistancer, 

for at tilgodese denne del af DK 

Vedtaget 

 

Forskudt afvikling, så Elite-A-C-E ligger i slutningen af sæsonen 

M-B-D i starten af sæsonen 

Godkendt 

 

Forslag om ny Kvindedisciplin: Skomar` 

 

Turneringen skal afvikles på små borde 

Der afvikles i løbet af sæsonen:  

1 tour i Øst og 1 tour i Vest 

1 Grand Tour for hele landet  

1 Danmarksmesterskab 

Afklares på DDBU´s bestyrelsesmøde 

 

Forslag om ny Kvindedisciplin: 5-Kegler 

 

Der afvikles i løbet af sæsonen: 

1 tour i Øst og 1 tour i Vest 

1 Grand Tour for hele landet  

1 Danmarksmesterskab 

Afklares på DDBU´s bestyrelsesmøde 
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DDBU´s bestyrelse skal tage stilling til Pige/kvindeudvalgets forslag om fremover at afholde et 

separat DM for kvindernes/pigernes Danske Mesterskaber. 

Da det højst sandsynligt bliver afholdt et samlet 90 år jubilæums DM for alle discipliner næste år 

– kommer det måske først på tale i 2024/2025 

 

 

 

 

Hanne Rasmussen 

referent 


